
^ag>-Becslierek, febr. 12-én. I hogy már maholnap szóba sem állunk I nélkül lel iáltással lettek megválasztva, most az önkormányazatol érdeklő és ad- 
A „Szegedi Napló" hasábjain valami j 0^y emherrel, kit a lapui; meg nem haza- Nagy-Becskereken, B.-Komlóson két—két ministrativ valamint culturális kérdésekben

fekete Péter egy czikket ereszt meg I u ózla.v és össze nem gazembereztek, i kormánypárti magyar küzdött egymással, egy pártot képez megosztani és a magyar
ezen czim alatt: „A magyar nyelv mei^ a aza eőJ° l) minak nevét any- N.-Szt.-Miklóson ismét két kormánypárti, nyelv tanításának kötelezővé tételére egy
és a nemzetiségek“. Ezen czikkben n'IIa anny *sz01 sóiban hurczolta már egy magyar és egy szerb tusakodtak s a 1 ellenzéki pártot szervezni ? Kik léptek ter-

a butaság és rósz akarat, hogy ezután igy j magyar lett megválasztva, T.-Kanizsán és mészetellenes szövetségre a nemzetiségek- 
meghurczoltatm a tisztesség atributumai- T.-Becsén a kormánypárti magyar győzte kel a törvények kijátszására és az egyéni 
hoz tartozand; midőn lehat a czikkre le a nemzetiségi szerbet, Lovrinba az hatalom megtartására? Kire kell itt bé- 
reíleclalunk, ezt nem védelemkép tesszük, egész megyében egyedül itt lépett fel egy lyeget sülni, ha csak nem czikkiróra a 
hanem hogy az elferdített tényeket a ellenzéki jelölt, ki a kormánypárti magyar tudatlanság, vagy rágalom bélyegét! En- 
valósághoz híven előterjesszük, nem a áltál meg lett buktatva! hol szövetkezeit nek megítélését Torontálmeo-ve 

j Torontáliak számára, kik azokat eléggé tehát a főispán a nemzetiségekkel s hol ! és hazafias közönségére bízzuk! 
ismerik, hanem az idegenek kedvéért. volt szükség ily szövetségre?

Czikkirónak azon politikai és nemzet- Ha Torontóiban a kormánypárt ural- 
gazdászati theoriáját, hogy a szerbek ki- kodik, ezt épen nem a nemzetiségekkeli 
szorítását a kormánynak támogatni volna 
kötelessége, nem kívánjuk czáfolni, de a 
mi szerény nézetünk oda irányul, hogy 
a kormánynak kötelessége az államelle­
nes érzelmű egyéneket s azoknak törek­
véseit leverni, a hazafias érzelmű idegen 
ajkú honpolgárokat pedig úgy tekinteni, 
mint a közös hazának édes gyermekeit.
Hogy Torontóiban a magyar nyelv kö­
telező tanítása ellen a szerbek izgatásai 
észlelhetők volnának, erre nézve kérünk 
czikkiró úrtól concret eseteket, mert ne­
künk erről eddig nincs tudomásunk, de 
azt igenis tudjuk, hogy Torontálmegye 
közigazgatási bizottsága, annak szerb 
tagjai részvétele és helyeslése mellett 
már egy év előtt egyhangúlag elhatá­
rozta és elrendelte a magyar nyelvnek 
a községi iskolákbani kötelező tanítását, 
a rendelet teljesítése feletti ellenőrzéssel 
a kormány által iskolalátogatókul kine­
vezett ügybuzgó bizottsági tagokat, vala­
mint a szolgabirákat is megbízván; a 
felekezeti iskolákra nézve pedig meg­
kerestettek az illető főlelkipászlorok, hogy 
a magyar nyelv kötelező tanítását elren­
deljék, mely megkeresésre Melianu János, 
aradi gör. kel. román és Kengyelacz 
Emílián, verseczi gör. kel. szerb püspö­
kök hazafias hangon irt válaszaikban arról 
értesítették a közigazgatási bizottságot, 
hogy a megkeresésnek készségesen meg­
feleltek.

előadja, hogy a magyar nyelv kötelező 
tanítása ellen ellenállásra készülnek a kü­
lönböző nemzetiségek s hogy törekvé­
seik megvalósítását nem alkotmányos 
utón keresik s végre a magyar nyelv 
tanítása kötelezővé tételének jogosságát 
és czélszerüségél hangoztatja. — Eddig 
nincs észrevételünk a czikk ellen, de 
ezen bevezetés után a czikkiró egy ke­
gyes pillantást vett a szomszédos Toron- 
tálra, előadja, hogy itt a szerbek fogy­
nak igy p. o. Ó-Becsén, Zentán (a „Sz. 
N.“ geographusa szerint ezen helyek 
Torontóiban vannak) annyira kiszorítot­
ták már őket, hogy ezen az előtt szerb 
helyek ma már magyar jelleget viselnek, 
de a nemzet erkölcsi hódításai a kor­
mány által nem lámogatlatnak, sőt annak 
főközege a főispán a legutóbbi követ­
választások alkalmával szövetkezett 
a nemzetiségekkel a magyar 
de ellenzéki jelöltek ellen; ezen 
kétségbe esett és vétkes politika utján 
Torontóiban uralkodik ugyan a kormány­
párt, de a magyar nyelv köteles tanítá­
sát szövetségesei ellen csak nem viheti 
keresztül, ezen hazatiui tettre csak is 
egy erősen szervezett és kitünően vezé­
relt ellenzék volna képes, egy ilyennek 
alakítására buzdít fekete Péter s 
névszerint felszóllit egy az ellenzékhez 
tartozó megyénkbeli főurat, hogy ragadja 
meg a vezérpálczát és süsse reá a haza- 
fiatlanság bélyegét azokra, kik ter­
mészetellenes szövetségben élnek a tör­
vények kijátszására és az egyéni hata­
lom megtartására.

Eddig a czikkiró! Az általa szélnek 
eresztett badarságok összegét csak az 
képes méltányolni, a ki a torontáli vi­
szonyokat közelebbről ismeri, ezen czik­
ket tehát vagy egy oly ember irta, a 
ki nem rég jött Patagóniából Szegedre, 
vagy egy roszlelkii torontáli, a ki kész­
akarva ferdít. A czikkiró vádjaira, neve­
zetesen a hazafiatlanság vádjára nincs 
válaszunk, a sajtószabadság 31-ik évében 
hála a pártviszálynak annyira jöttünk,

önérzetes
**

N.-Becskerek, február 13.
= A képviselőhöz mai rövid ülésében har­

madszor is felolvastatott és elfogadtatott a kölcsön- 
törvény-javaslat, mely másnap a főrendiháznak téte­
tett át.

szövetségnek köszöni, mintaztaz 1871 — 
1874-iki időben az ellenzék köszönhette; 
de nállunk Torontóiban a belügyekre nézve 
csak is egy párt van, s ez egy oly párt, 
mely a mennyire az a complicált megyei 
apparátusnál lehetséges, a közigazgatás 
javítását czélozza és a magyar államesz­
mének terjesztését és megszilárdítását, a 
magyar nemzetiség és nyelvnek fejleszté­
sét hordja zászlóján, de azt a többi nemzeti­
ségekkel testvéries egyetértésben teszi, 
hogy ezen párthoz tartoznak, sőt elöhar- 
czosai oly szerb ajkú derék hazafiak is, 
mint p. o. Szávits Döme és több mások az 
ezen pártnak csak előnyére válik s ha 

pártnak vívmányait tekintjük, azokat 
mondhatjuk, utalunk

= Az országos állandó pestis-bizottság
Zichjr-Feraris Viktor elnöklete alatt ülést tartott. 
Elnök felolvasta Balajthy miniszteri tanácsos tudó­
sítását, hogy a bécsi pestis-bizottság a Than tanár által 
javasolt fertőtlenítést fogadta el. Jelentette továbbá az 
elnök, hogy az olasz kormány a Fekete és az Aegei 
tengerről jövő hajók irányában foganatosítandó eljárást 
illetőleg hozzájárult a fiumei tengerészeti hatóság in­
tézkedéseihez. Végül elfogadták Jekelfalussy miniszteri 
tanácsos azon javaslatát, hogy a pestis behurczolásának 
meggátlására teendő orvosi javaslatok és közigazgatási 
utón foganatosítandó rendszabályok, a honvédelmi mi­
niszter részéről teendő intézkedésekkel összhangba ho­
zassanak.

ezen
csekélyeknek nem 
arra, hogy a végvidéki részek, valamint 
a kikindai kerület bekeblezésekor ország­
világ attól félt, hogy Torontál nemzeti­
ségi megye lesz, s van-e magyarabb ér­
zelmű megye Torontóinál? melyik megye 
kérelmezte legelőször az országgyűlésnél a 
magyar nyelvnek az egész országban kö­
telező oktatását: Torontál! s melyik megye 
mondta ki ezt saját területére nézve köte- 
lezőleg: Torontálmegye közigazgatási bi­
zottsága! Tudja-e azt czikkiró, hogy az ál­
lamnak legkissebb segélye nélkül saját fillé­
reinkből N.-Becskereken létrehoztunk

= Az osztrák rubinét megalakításáról
Bécsből érkező hírek összhangzóan constatálják, hogy 
Taafle gróf folytatja az értekezést az irányadó férfiakkal. 
Az eredményről eddig semmi bizonyosat sem lehet tudni 
de az most már nagyon valószínű, hogy Taaft'e grófnak 
nem fog sikerülni parliamentáris, vagyis párt-kormányt 
alakítania. Ó kétségtelenül ezt is megkísértette. A kérdés 
jelen stádiumról ezeket Írja a Bohemia: Taalle gróf, 
úgy látszik, esak olyan férfiakkal akar a parlament elé 
lépni, a kik nem döntik cabinetjót már elölegesen is 
félszegállásba. Szoros értelemben véve nem lesz parla­
mentáris kormány az uj cabinet, de nem is lehet, és 
azért nem lesznek tagjai feltűnő egyéniségek. A szó 
jobb értelmében vett üzleti minisztériumnak lehetne 
mondani, a mely biztosiiani fogja az ügyek békés fejlő­
dését. Az egyes szakok kezelőinek megválasztása épen 
ez okból nem lehet könnyű, tehát egészen természetes, 
hogy Taaffa gróf mindenütt tájékozást keres. Jelentő­
séggel bir az a tény, hogy mindeddig nincs szó olyan 
elemekről, a melyek nem homogének az alkotmányhü 
párttal.

egy
magyar tannyelvű főgyranasiumot és N.- 
Kikindán egy magyar tannyelvű al-gym- 
nasiumot? ismeri-e czikkiró több végvi­
déki német, szerb és román községekben, 
ezeknek kérelmére és áldozatkészsége 
mellett létrejött magyar iskolákat?

Hol lettek tehát a nemzet legszentebb 
érdekei hatalomvágyból koczkáztalva ? és 
van-e itt szükség a magyar elemet, mely

Azon vád, hogy a főispán szövetke­
zett a nemzetiségekkel a magyar, de el­
lenzéki jelöltek ellen, valóban igen mulat­
ságos, ám lássuk csak: Párdányban, Szt.- 
Györgyön, Zichyfalván, Zsombolyán, Fan— 
csóván, magyar emberek ellenjelöltek

= Az osztrák államvasat és a déli vasút 
képviselői közös tanácskozásokat folytatnak, hogy a 
magyar forgalmi igazgatóságok felállítása iránt meg­
állapítsák végleges javaslataikat s azokat aztán a magyar 
közlekedési miniszter elé terjesszék. A tárgyalásokat 
valószínűleg a legrövidebb idő alatt be fogják fejezni.

Megjeleli :
heten kint egyszer, csütörtökön.

Előfizetési föltételek: Hirdetések dijai:
a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri­
nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr.

Hirdetések es mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékkel egvütt 1 ft. 50 krral számítva — Kiadóhivatal-

Egész évre 6 ft. j Félévre 3 ft. | Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő lakása:
„Pestvarosánál-1 6-ik szám alatt. hova

az isten szolgájának kenetleljes szavait: pulvis háromun viszik utána a sleppet, a férj is 
es, et in pulverem reverteris. segil, óvatosan beszáll a kocsiba, teljesen

A pénz pedig nem zsenirozza a nagy megtöltvén azt; a férj a bakra ül, nehogy 
szellemeket, van annak, aki tudja a nyitját, valamikép a ruhát összenyomja.
Az állam milliókat vesz kölcsön, a gazdag A halban végig lebeg a fényesen vilá-
urak százezreket, a szegény urak ezreket, a gilolt termeken; önelégült mosollyal néz 
szolid gavallérok százakat, és a koldusok körül, szeme majd itt, majd ott akad meg, 
könyöradományokat kapnak, s igy mindenkinek vizsgálja a báli öltözeteket . arcza mintha’ 
van. Azért mulassunk, mig a farsang tart .... elkomorulna .... összehasonlitP1 a tarka ve- 
farsang után jön majd a böjt.... a nagy böjt. gyiilékben hullámzó közönség61 .... egynek 

De ki gondolna most másra, mint a mintha drágább fényesebb ruhája volna; a 
bálra? A böjt bizonyos ugyan, de az bizony- másiké elegánsabb'; a harmadiké meg gazda- 
talan, hogy megérjük-e, a bél pedig ma este j gabban van díszítve .... mindinkább elége- 
lesz. A fiatal ember uj frakkot csináltat, delien lesz önmagával, de elfojtja az ébredő 
lakkos czipöt rendel, fehér kesztyűt vesz .... irigység titkos indulatát .... a zene felhangzik, 
költségbe veri megát. A lánykák és menyecs- a tánezoló úr magával ragadja .... végig 
kék között pedig valóságos forradalom van; tánczolja a bált.
mindenki a legszebb ruhában akar megjelenni Jól mulatott. Sokat tánczolt, három napig
.... Selyem .... atlasz .... alább nem is fekszik bele .... meg van elégedve; csak 
adják, inkább nem mennek a bálba, mintsem toilette ellen van alapos kifogása, és szentül 
hogy a luxusban hátrább álljanak másoknál, s megfogadja, hogy a jövö bálban jobban kitesz 
igy iparkodnak egymást felülmúlni a luxusban, magáért, akár mibe kerüljön; a férj pedig

A jó papa, a türelmes férj kidrukkolja felsóhajt és ..........a böjtre gondol!---------------
valahogy a báli ruhát és ki boldogabb, mint És hányán vannak, kik a farsangban is 
ama hölgy, ki előre is meg van győződve, böjtölnek; a szegénynek nincs farsangja, nincs 
hogy ő jelenik meg legfényesebben, neki lesz bálja, — csak a könyörület törli le könyeit, 
legszebb ruhája, legfeltűnőbb fejdisze és leg- csak a jótékonyság nyújt neki vigaszt a min- 
drágább bokrétája; bizonyosan ő lesz a bál- dennapi kenyérben!... és ő tudni fogja, hogy 
királynő, s nincs közöttük egy sem, ki nem farsang van, hogy mulatnak 
evvel a titkos gondolattal, vággyal megy A jótékony nöegylet nem feledkezik meg 
bálba. Alig várja az estét, egész nap nem mulatozásai közben az özvegyekről és árvákról: 
eszik, hogy karcsúbbra fűzhesse ruháját; bált rendez azok felsegélyezésére. A meg- 
hároraszor, négyszer friziroztatja magát, mig hívásokat személyesen teljesitik és gyűjtik a 
végre a fodrásznö a művészet azon tökélyét ' könyöradományokat. Sárban, hóban, vízben 
eltalálja, mely őt kielégíti. végig járják az utczákat, minden házba be-

Eljött a várva várt est, felöltözik, suhog kopogtatnak. Ők a jótékonyság valóságos 
a báli ruha, készen van, még néhányszor a angyalai! szárnyuk ugyan nincs, de van ked- 
tükör elé áll, nézi elölről, nézi hátulról, nézi vesen csevegő ajkuk, melynek hallatára ön­
minden oldalról .... meg van elégedve. A kénytelenül kinyílik zsebedben a bugyeláris, 
férj, egy pár kiváncsi szomszédasszony, a és némi gyönyörrel kiszúrod nekik a könyör- 
cselédség látott szájjal bámulják, minden csak adományra szánt banknótot, melyet ők hálás 
úgy fénylik, ragyog rajta, lehetetlen ennél mosollyal zsebre raknak; még egy mosoly, 
szebbet képzelni. Mehetünk. A kocsi előáll .... még egy szelíd pillantás, és ők távoznak; te

fii £M. pedig bizonyos ürességet érzesz szived tájékán 
s önkénytelenül felsóhajtasz: eltűntek, 
gukkal vitték azt, amit vissza nem adhatnak 
soha

s ma-

soha!
És a jótékonyság kiküldött angyalai foly­

tatják nemes fáradozásaikat, daczolva az idő 
viszontagságaival, és itt-ott az emberek kö­
zönyével.

Farsangi karczolat.
— Irta Papp Riks. —

Farsang van. Vig az élet, pezsg a kedv, 
örül mindenki, legalább látszólag: a lány a 
bálnak, az anya a lányának, s az apa, mert 
muszáj;
kozhatnak nyilvánosan, ami igazi nagyúri 
tempó; a kicsinyek pedig, hogy fitogtathatják 
azt a mijök nincs.

Van is bál annyi, hogy sir bele a lányok­
kal megáldott családapa; itt van a casinóbál, 
nőegyleti, altiszti bál, tüzohók, magyar polgári 
olvasókör bálja, álarczosbál, azután tudja isten 
hány polgári és jótékonyczélu s egyéb czél- 
talan bálok, melyeket mind végig tánczolni 
kell, mert farsang van, melyet a költő egyik 
dalában igen-igen találóan jellemzett, csakhogy 
az én Guszti bátyám e dalt a mai „elrugasz­
kodott“ korszellemhez képest ekképen variálta:

Ugrándoznak, járják a bolondját, a galop­
pot, s a sok fene polkát. No de hát az mind­
egy, csinálja kiki a maga gusztusa szerint, 
nem is az a baj, hogy mit tánczolnak, az sem 
volna baj, hogy ebben a bosnyákszivta sovány 
világban sok a bál, hanem már az baj, hogy 
nagy a luxus, és sok a lány, kiket bálba kell 
vezetni, mert az sok pénzbe kerül.

De a ki farsangolni akar, az talál okot, 
módot a nehézségek legyőzésére.

Minden mulatság áldozatot kiván, teszem 
azt: a bosnyákmulatság! mért ne csinálták 
volna ezt meg azok, a kiknek benne kedve 
telt? Az igaz, hogy ez nem volt farsangi 
mulatság, hanem hát annyiban hasonlít hozzá, 
hogy szomorúság annak a vége, mely után 
majd a harnvazó szerda következik, a mikor 
is szörzsákba öltözködünk és fejünkre hamut 
hintve, bűneinket szánjuk-bánjuk, s hallgatjuk

Pedig mily gyakran vannak kitéve kelle­
metlenségeknek.

Nézzük például egy helyütt mily foga­
dásra találnak. Kopogtatnak az ajtón .... sza­
bad .... belépnek. A házi urat otthon találják.

— A jótékony nőegylet által rendezendő 
bálra tisztelettel meghívjuk.

— Micsoda? .... bál? .... no épen oda 
pászolnék én, — felel az ősibe csavarodott 
hazafi.

nagyok örülnek, hogy unat-

— De legalább valami kis könyörado- 
mányt. — —--------

— Lassens gehen meine Damen! könyör- 
adomány nekem is elkelne; öt neveletlen 
gyermekeknek gyámoltalan apja, és egy 
egészséges feleségnek tehetetlen férje .... 
ist denn das nicht traurig genug ?

Es ezen érvek ellen nincs fegyver; men­
nek tovább, nem csüggedve, nem lankadva, 
a sirkertelenség csak még nagyobb kitartásra 
buzdítja nemes sziveiket, fáradozásaik jutalmát 
csak azon tudatban keresve, hogy a szen­
vedők nyomorának enyhítésében ők is közre­
működtek.

De hivatásukat betöltve még akkor sem 
látják, ha a könyöradományokat összegyűj­
tötték; a jótékonyság müvét teljesen befe­
jezni akarják. Elmennek a bálba, hogy annak 
fényét emeljék, sikerét biztosítsák; .. és azok, 
kik előbb az utcza sorát annyi resignátiőval 
taposták, most ép oly kitartással lejtenek a
fényesre csiszolt padlón, és tánczolnak ..........
és mulatnak, hogy az özvegyek és árvák ne 
sírjanak!

érette.

szab. ál. honv.
i besisél, kulö- 
it irodavezető,

a kiadói ivatal 
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és nyilvánosan

(23—3.1)

TOMÜTA I1859.

Nyolczadik évfolyam.
5-ife szám.

Csütörtök, február 13-án

Vegyestaríaiimi hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.

adása.*)

ft. 108568.88 
„ 401749.93 
„ 14103.74
„ 5709.21
„ 1397.50

2447.55

168.— 
1735.26 
4987.41 

36916.07 
„ <11245.69

V
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„ 25166.—

ft. 6241 £5.24

ft. 622.07

„ 150.80
„ 45508.67 
„ 1219.18
„ 1075.42

102.20
100.95

T)

ft. 4891)9.29

ztárnok.

leli könyveivel 
pedig helfesen 

megegyezök-

gyelő-bizottság: 
íny veit, iratait, 
lyok 41. §§-ai 
zzcmler 31-én 
i, a pénz- és 
azoknak í z il-

sa ulán fenn- 
sággnl egyet-

ft. 7574.—

ft. 2883.03

ft. 1075.07

ft. 11532.10 
1 22-én tartott 

L be nem várva 
jt netiíni bekö-

tétel íz intézőt
k alap szál ályok 
jmlán leinssék. 
[igazgatós ignak 
BO-án.

;s. tag. 
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Elleméren: lassa. Nekünk személyesen alkalmunk volt,
l'aUnieniiji torién,'helieägnafc! gg* P—Ä £ nw'!í'lI5ítiéW wS»VtoliSfi -.hfl ".7*. MMw£t££.

,..,i:,rr'ST:s.syi sÄTÄstisr S- .*r„=, rss s —=re ..InnL távoltartására és megszüntetésére az ™a™b4lni aJkarta - e kiránsagat mm Balas ^minger Gy„rgy 3_3 fttal; ifj. <’ Nemeft umesiet. Ol eppiizinigazgató
intézkedések a szomszéd államok kormányai- . tf gymnásista teljesítette. Nem habozol Wittmann Sarolta, Grun N., Jo- ur szembe száll az elemekkel, a
val együtt meg is tétettek, nem szabad azon- g„?int Herkules a Télutón: a pályává Botor «0 , Df Kova|szky és N N. ben üres haza daczara meg most sem akar

magunkat elhíznunk és már eleve szűk- laszUjsban. az Isten öt maganak szol?alötara 2_3 ftta]; özvegy Mály Lászléne es Tubics rnegva ni varosunk ul. Csodáljuk szívós kitar-
séges, megtenni azon intézkedéseket, melyek , á az ifjú egy perczig sem késlelke- * * Összesen 52 forint. tosagat, nem tudjuk azonban, hogy türelme
alkalmasak” arra. hogy ha a ragaly, az érdé- d Mi’t gym,4ista urak s különösen zene- Bel,zár meddig fog tartani.
kelt kormányok részéröl annak távoltartásara a ^ iparkodott a jó anya neveles, pn 'üi ök Filkovics Jozefa , .. .. A k‘s ,h»JO a «<*«... / • ulazó
tett minden lehető óvintézkedések ellenere u jleni. A zene iránt speciális haj- Az L íven, gyűjtök F. kov,c közönség erdekeben szívesen közzé tesszük,
mégis behurczoltatnék, továbbterjedésére al- famaJvoIt s mint magunk is egy szívélyes, kis f es Hesse Petro‘ncz és Dr Kis János hogy a boga, k.s gozos mar megkezdene já- 
kalmas talajt itt ne találjon, hanem a legere- meagyözödtüuk, jeles zongorista volt, peter, Dr. Stassik Fcrencz e® . p: s ; rátáit a Began. Becskerekrol minden
JÄ ml" Limába,, elfojtsa. ^sSéLkes. Föívítetvá" . Csanád egy- Mal;Hesse «££ : napon megyen Temesvár,,.

’ E czélbol szigorú kötelességéve teszem hazmegyei papnövendékek közé, azonnal a bu- Jozefa egyenként 3 «■ 4ü ir« Deutsch | A jótékony noegylet tauczvigalnia.
a törvényhatóságnak, hogy előzetesen is, es dapeslf központi papnöveldébe küldetett pár- Paulina, Muntsits Emília, Menc7,®r ’ ,(izsef | Apulejus megjövendölte, hogy a költészet az
be nem várva az e részbeni további sürge- 1 rUkU(j pQSpöke nm. Bonnaz Sándor 0 ex- Júlia, Pollak Karolina ke M“n(jzer idők folyamában egészen el fog múlni és be
test, e következő intézkedéseket haladekta.a- Jce„tíriliaja altal s mondhatjuk, megállta helye . 3—3 fttal; Pohut István, í nck Ka J, fog következni az idő, midőn nem lesz egyéb,
nul tegye meg, és pontos foganatositasukat A je|es deák, jeles theologus volt. A központi j Maria, Freund Sándor, Blu ’ csak sivár próza. Így van a táncczal is, s
szigorúan ellenőrizze: . papnöveldében énekmestere volt a kispapok j Eberhardt János, Kellner J , noha nem akarunk Apulejusok lenni, azt vesz-

1) A lakházak, utezák és közterek tisz nflk g daiegyletet felvirágozlatá. — 1871-ben Maliid, Rottmulcr M., Dau , ■ szdk észre a bálok krónikájában, hogy évről
tán tartandók, és a légfertőzés lehetőleg el- SZenteIletelt fel, és Bakovárra küldetett káp- Fij Linyacsky Mária, Dimitrievi s évre apad a lánczkedv és ha nem tűnnének
hárítandó. ,. lantiak, hol 1872-ben egyszersmind mint p é- Kálmán és Kutrer Boza — a ’ .f. fel ujubb alakok, akik tánczvigalomra való jo-

2) A fertőtlenítés közhelyeken, vendeg- ban()S helyettes működött, 1873-ban Niczki- ; Emília, Kellner Maria, on‘v0 ¥ a tl ’ gosultságukal keresztlevéllel képesek igazolni,
lökben, szállodákban, vasúti állomásokon es falvtm talajjuk hasonló minőségben. Ez ev | Helinbold Károly, Perger, bchmdelas Ja , akjk flkurla szoknya“ korszakát átlépték és
általában mindenütt, hol számos egyen szó- vé én mint megye központi, Temesvár gyár- j Serdics Anna, Nagy Endre, Zimmerer Maria, ö életkedvet, vidor, érdekeltség nélküü
költ összegyűlni, már e rendelet vetelevei kü|¥ar0Si káplán egyszersmind a papnövelde- Taussig Cacilia, Tolveth Paulin, Risztics rz , tánczkedvct visznek magukkal a tanezterembe,
azonnal kielégítő módon foganatosítandó es befi a zenét tanította. 1873-ik marcziuslo 1 Lang Rozália Marbovics Helena, Schlesinger _ kevéssé népesülne meg a jótékony
további intézkedésig loivtatandó. N -Becskereken volt s múlt év augusztusaié ^ Gerson,Deutsch Erzsébet, 1 oa, mén , c iwa nöegylet régi. jó hangzású névvel bíró táncz-

3) A vásári rendőrség erélyesen keze- C()a(jjut(,r- _ Mit tett, hogyan buzgólkodott, Ignácz, Julius Maria, Pein Róza, Bencze Antal yj ,ma se,„ A báli referensnek azonban nem
lendö, és jelesül az élelmi s tápszerek, úgy mj(it az Ur szőlőjének szerény, fáradhat an Alinássy Elek, essingci °za’ u szabad sötét szemüvegen át nézni, hanem ró­

hatok minőségére éber figyelem munkás8) ludjuk, láttuk. Nagyszerű temetese | Fanny és Weketzky Jakab i-i^ Ittál; berstl zsalj|ltatartóba martva tollát, ibolyatintával kell
és felügyelet fordítandó. ... elég bizonyíték, mily kedvelt egyéniség vo Anna, Sehen , eer, a£yar ez e, megírnia az örökkévalóság számára a tán ezé j

4) Már előzetesen figyelmez etendök a a boidugu|t. Willschgo magánnöveldeje a tob- , Perencz, Andel es \V erner Klót,ld 50-50 krral a referens, ha maga unatkozott
községek, hogy a járvány felmerülte esetere, faek közöU Cgyik kiváló targya volt gondos- , Dengl György 40 krral es Bogdanovics jg regiszlraini; hogy jót mulattak m á-
nemcsak szükség-korhazrol, hanem oly he- küdasaIiak .Magyar szellemű pap tetotü talpig 30 krral. Összesen 00 ft. „ sok és kiemelni, kik uralkodtak bájaikkal,
lyiségekröl is kell gondoskodniuk, Ií*ely®kJ j — a magyar nyelv iránti buzgosaga kitűnő. A II. íven; gyújtok Baka 10 v 1 c h H e l e öltözékükkel a tánczlerem sikamlós porond-
azon család, melynek koreben egy ily kor- _ Csengő szép hangjával is az isteni tiszte és Kokíts Maliid urhoigyek: Eisenstadter részrehajlatlanul megszavazni a balki-

felmerült, elkülönítés vegeit azonna at- ,et alkalmával az ájtatosság emelésere nem Júlia, We.sz Fanny es Ormódy Imre 5-5 fial; J ’ czimélJannak, «kit az megillet. A lady
leven közegészség, kis mérlékben hatott vala. - Társas korok- Kupuszarovits Maria es Mangold H L. egyen- yrünesse djszes üliásiit ez idén Gyér­

ben! megjelenése — kedvelt. kent 3 fial; Weisz lg., Stageischmidt P , fyénfy Jánosné ö nagysága viselte, aki ju
Élete zajtalan, folytonos munkásság vala, Weisz Samuel, Rosa lg., Kelen Johanna, Eck- yldáva{ járva elöl> lankadatlanul tánczolt és

mint csendes pataké, mely üde vizével táp- stein Adolf, Nack Gyula, Kleszky Emma, Ro- ?sszetarlotta kedves egyéniségével a megje-
lálja virágait, mint szerény gyertyáé, me y senfeld Rozalia Szavits Etelka Deutsch J. B., CStíköiy szamát az utolsó piéceig.
világit - mig lassanként elfogy. A papsag al- Farchy Kürschner L, Schmtzler L es N. N. Th Taxyis Egon herczegné ezúttal
dozat, élő áldozat - s dicsőültünk az Urnák } 2-2 fttal; M.hajlovits M.klos Kadelsburger , 1_ha emlökeZelü„k nem csal - először 
kedvesen illatozó áldozat vala Fülöp, Freund Berta, Schwarcz S.don.a Liptay séUeUe személyes jelenlétével a nö-

Temetésén minden hitfelekezet, minden István, Schenk Katalm Szekulesz L, PokBem, | b , - h()Zva J,gaval egy kedves ba­
balóság képviselve volt. Mint Il ik gyalog hon- . klein Mór, Meszmk Gizela Radoms,cs Draga, \ ’akinek nevét nem bírtuk kituda-
véd tartalékbeli zászlóalj k,nevezett káplán- Freund Lajos Freund Babét, Deutsch Jakab, ; g akj’ hajadon táncosnők kis koszo­
dnak temetésén - a katonaság is képvisel- Konkoly Imre Catterfeld Maria, Amend Cornel, méUÓ diszére szolgait. Ámde ha tán-
telte magát. Kekez Pál, Szlavn.cs Sándor, Deutsch Pauhn | J őkrö, szótonk, nem szorítkozhatunk a

0 már boldog, s »n-gnlulala az " f es Ecks ein M,„a I-1 fttal. összesen ,2 fC adonokra merl a _kis menyecskék“ jól
melyen haladva vele találkozhatunk - a hol- A 111. íven; gyújtok Cz ,éger Paul n a’z ürl> amit farsangunk néhány ki-
dogabb hazában! . .. ^.fenczer fik a urhoigyek: Herteendy magas,. alakjánilk’ és a ^osz“ul miatl“ (?) a

mdam mni‘e A,g a,-,éS X tdí ?h \ vidékről elmaradt hölgynek távolléte okozott.
, 10—10 fttal; a „torontalmegyei takarék- es -u kÉs most, tek. szerk. ur, mert az élet ( hilelbank 6 ltlal; Kuhfay Lajos, Virányi Ama- ' A ^ menyecskék^ balcsaszarnojenek ne e

merő változás, élet-halál, szomorú víg fo y- ; lia Dragancsics F., Dr. Demkő Pál, Poroszkay j zuk Bü tka G f..zdn,L" *1',,*1,
tón váltakozik benne, leteszem a gyásztollat gtageischmidt János, Hoszú György, J“" °pe ’ a 1 me h 1 ,os , . g, ,
és örvendetesei veszek. Szólok röviden az , Keler Ákos és Sleinitzer Géza 5-5 fttal; Flechlne’Fán snJArlzen^vicsné
ugyanazon nap febr. 8-án a .nagy-becskereki Schwimmer Johanna, ifj. Vécsey István, Iírsztics 1 Ja,l0sne; w®f.sC • h Formósné es még tob-
magyar polgári olvasó-kör“ felsegelyezdsere Ján0S) Sternfeld Emília, Tolveth Zsófia, Czieger pegerne, Mattanovich nem tnu-
tartott tánczvigalomról. Egy a vélemény: e Pau,in és gtoics Mária 3-3 fttal; Dániel ben- Mivel a czimek k(raba" meenevezni
bál minden tekintetben sikerült. Nem akarok Valeszka, Veiland, Rózsa R, Blum Sándor, laszthaljuk el a .hd|aí0" lint LT a közön-
hasonlitásokat tenni, hanem e bal ritkítja pár- Steingaszner Hermin, Erdödy Helén, Lindh, a ba 1 k i r a 1 y n ő t aktf, a ; k t 
jót. Ilyen bált a kör még nem rendezett. Fe- Lujaifovjts Vazul, Vuchetich József, Andrássy ««g kozvelemenye tollunkb . mondja csak azt
nyes mulatság, fényes jövedelem. Örül a ha- Mibiily? Dr. Duku László, Vécsey Béla, Nédits engedjek el a bajos olvasono csét_
zafiui szív, midőn oly szép pártolásból a kör janos yveelin-r János Hanisch Wilmos Za- Jciket nem enekelem meg, _ ,
felvirágoztatására bizton következtet. Megtisz- cbarjas József Joanovics Sándor Mihálovits fenségemre nem születtem női sza ona . c
telve a mulatságot becses megjelenésével a TeHecsky R a annyit elmondhatunk, hogy szépségben, kecs-
többek között nságos Vár,ti, M,báty törvén,- ^ i.eö “ Ob£ jü».’, j.ilkoviíAnÍ

széki elnök s kir. tanácsos ur, nsagos Boz goukop Rezső, Manojlovits Miklós, Szávits iva s ,, hálkirálvnönek kikiáltani
zay János földbirtokos, Manojlovics ügyved Evelia és Dr. Menczer Izidor 2-2 fttal; : °,n v(,lt k,>nvis?-Ue n háiádonok
urak, Dr. Linyacsky Pál törvényszéki orvos yarady Horváth, Steinbach Antal, Parcsclich ,®e y sZÍ' elmaradtak a szerbek és az
ur kedves nejével, Teiecsky megye, ülnok ur, p8u|m Hölczl G., Szabó Mária, Kovách Péter, V‘lag”’, T £ * » kevés is ald oU volt a
Eisenstadter Hugo nagykereskedő ur, Duka M j], f rhernnlatecz I évin Grób Béla izraeliták, de az a kexes is, aki ott 'olt,
László törvényszéki biró ur, Dr. Siassik Fe- Vercsav Gvula Miiutinovits I aube Küífer’ virra(*ú reggelig lebilincselte a tánezosok jo
recz ü»vvéd ur stb. Vercsay Gyula, Mnutinovits La““c’ ,r’ kedvét. Tabakovics Mariska, Emánuel Alexan-

Kiemelendö a kör érdemes alelnöke Ba- Eisner Böz«5 Czieger Mária,' Lászlóffy drina és 0!ga’ Arszenovics, Konrad Horty,
csilla ur buzgósága, nemkülönben Brecska gimon pODovits Zsófia Stolschils J Klee k. a. Tichy, Mattanovich, Zsembery, Schulz, \al-
Márlon, ifjabb Szabó János rendező uraké, SDieel Eteíka Petrovits Zsófia Grünwald mér- ther kisasszonyok képezték a lányok koszo-
továbbá az aláírási ivekkel fáradozott uraké, nök ^Ranicek’mérnök Szávits Mária és Miksafy ru.Íát- — Fesztelen volt a mulatság es tévés 
kik mind lelkesülve a őzéiért, mindent elkö- Lj L i { fu ,. yé ü, gchlesinger Paula azon hit’ ho^y azon bárkm.ck J(;len!e,e ron'
vettek, hogy a t. cz. közönség jól találja ma- 5QP k , összesen 184 ft 50 kr ^ lolt voIna‘ ~ A bal anyagl eredményé, mint
gát s a fesztelen családi jellegű szép mulat- . ,'y . ,jt»k "íarma tzkv Ma- azelölC most is jelentékeny, amit különösen
Ság meg is mul.tla l.og,» t. cz. közönség |Ud és Slagc’lschmiét Bert» urhölgyek: fokozott a nemeskeblu bálanySa.k adomány», 
nem csalódott. - Tár ott . tt.cz k,világos Kolách Miri„8 Tiohy Hobertné, Arányi Béla, k' - mmt hadink - belépt egyél 100 o-
k.viradttig s a szinte jelen volt lek. szerkesztő Gummersbach jo2scr, ,n,g,-becskereki laka- nntlal váltotta - Több ily jdltevot, de több
ur tudom hogy ez alkalommal is haragudott rék_ éJ elölegegylél mint részvénylársnl.t* enne! nepesebb tanczvigalm.t a jótékony nö-
anaÖetu7^r^Un nemze- ^'7^,óavatási és osztályzási bi-

tiség rang. Ott volt tek. Puskás pénzügyőri gaSLr Katalhi, Szalay-Veress iíkl Szathmáry zottságok. Megyénkben a lóavatási és osz- 

obiztos ur is, több honved hadnagy, százados, Áko Hummer’ NándJ Grets Jdz’sef 0belcz ‘ólyozas, bizottságok a jövő ho közepe táján
tanárok, tanítok József, Kersch Ferencz, Engel Amaliá, Herczl fogják megkezdeni működésekét Ez a megye-

Osszejovok masnap egy fiatal emberrel, Sándo^ Schabarich és Dr Heidegger Lajos tői czelszerü intézkedés mert akkor az utak
nos, jól mulatott? Annyit tanczoltunk, hogy 2_2 ftlal Qlazsevszky Ádám, Pfneiszl Mária, már >^alabb olY állapotban vannak hogy ne-
faj a abunk ; k.lunö kritika Kellner Jozéfa, Daras József, Bukovalla Zsófia, gVes fogalla’ már ^eg,s lehet egyik kerület'

Kiemelendő Erdödy Marton vendéglős ur Messinger Teré2ia, Spitzer Róza, Lucsics Rozália böl « másikba utazhatni, 
előzékeny szivessege k, akkepi intézkedésé- K,ein EKtelka Sasic’s Lilla, Kokits Maliid, He^ 
vei a kor háláját erdemelte ki. Ödön, Lichtenegger József, Goigner Berta,

Stevo uram is úgy húzta, hogy meg ... Waldner FannypFeiheim Janka, FTeischberger 
lelkesült volt b,rés hegedűjének minden por- paulj Mattanovich Katalin és Giesswein
czikaja, érezte a szarazfa is, hogy nagy czel t-1 ftta, összesen 76 ft. 
előmozdításában fáradozik . . .

Legyen e bálnak sok-sok folytatása még, 
virágozzék az eszközök teljes bírásában és 
gyakorlatában a nagy-becskereki magyar pol­
gári olvasó-kör!
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27. St n

eset
helyezhető legyen,
szempontból a kór terjedésének meggátlására 
a leghulályosabh intézkedések egyike, minél­
fogva felhívom a törvényhatóságot, hogy ahol 
szükség-kórház már létezik, ez azonnal hasz­
nálható” állapotba helyezendő, az elkülönítési 
helyiségek iránt pedig haladéktalanul intézke­
dés tee”ndö; a hol pedig sem szükség-kórház

nem léteznek,
minden intézkedés akként teendő meg, hogy 
azok felállítása és felszerelése a szükség ese­
tén azonnal eszközölhető legyen.

5) Gondoskodni kell továbbá arról, hogy 
az orvosi segély, az ápoló személyzet, úgy 
szintén gyógy és fertőtlenítő szerek készlete 
kielégítő módon meglegyen.

6) Végül, ba ily betegülési eset a tör- 
ényhatóság kormányzása területén felmerülne, 
i nekem azonnal távirati utón bejelentendő.

A községi elöljárók pedig, úgyszintén az 
orvosok, lelkészek és tanítók, általában mind­
azok, kik az 1876. évi XIV. törvényezikk 80. 
§-a szerint a járvány-esetek bejelentésére kö­
telezve vannak, e kötelességükre s azon kö- 

* rülményre már most figyelmezletendök, hogy 
u kötelességük elmulasztása esetén ellenük 
a törvény legszigorúbb intézkedése fog al­
kalmazásba vétetni.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy jelen 
rendeletem pontos teljesítéséről nyolez nap 
lefolyta alatt kimerítő jelentést tegyen.

Buda-Pesten, 1879. február 5-én.
Tisza, s. k.
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Xagy-Becskerek, 1819. febr. 12.
Tek. szerkesztő ur!

Gyász-tentába mártom toliamat. Folyó hó 
8-án d. e. szomorú nagy ünnepélye volt vá­
rosunknak ; nt. Wei 1 a n d Jakab, nagy-becs­
kereki r. k. segédplébánosnak temetése. En­
gedtessék meg maradandó emlékezetének pár 
sort szentelni, bús sírjára egy cypruságacs- 
kát ültetni . . . „De mortuis nií, nisi bonum“, 
— mások igy: „. . . nisi verum“, — a fia­
tal elhunytról, az oly kora sírba hanyatlott­
ról csakis dicséretest mondhatunk. Mint em­
ber, mint pap derekasan töltötte be helyét. 
Nyájasan-komoly külseje rokonszenv, biza­
lomra inditá a hozzáküzeledöt, — a gyengébb 
alkotásában erős, törhetetlen lélek honolt, lé­
lek, mely az emberi, papi magasztos hivatás 
magaslatán tündökölt, lélek, mely vaskövetke­
zetesség, gyémánt elvszilárdsággal haladt foly­
ton az öntudatos czél felé, az emberiség bol- 
dogitásában. Tanított, tette éjjeli-nappali gond­
jainak tárgya a fennen dobogó szív egyetlen 
álma volt — minél jobban megközelíteni ipar­
kodni a szentséges eszményképet, melyet az 
isteni Mester Krisztus mindnyájunk elé ön­
magában megvalósított. A hü tanítványt, ba­
rátját immár magához szólitá az örökké való­
ságba a Mester, a Barát, a jó, szelíd, lelki 
atya immár mindnyájunk lelki Atyjánál örven­
dezik. — Élte virágában, 31 éves korában 
távozott el tőlünk, nem tarthatá vissza az ál­
dott lelkű édes anya szivmetszö zokogása, 
nem a jó testvér bánkodása, nem annyi tisz­
telők, mindenkinek maradandó sóhaja, mennie 
kellett, maga akart menni, elment oda, hova 
nemes szive minden vágyával, az edzett ko­
moly akarat minden igyekezetével mindig tö­
rekedett — a boldogabb hazába, kívánkozott 
a nemzetek apostolával felosztani és egyesülni 
Krisztussal és immár egyesült, — híven liar- 
czoll, elnyerte az igazak jutalmát. Keveset élt 
— és mégis sokat, eleget; betöltötte mérté­
két. — Legyen könnyű a hant sírja fölött, 
melyre iin’ a kegyelet teszi gyászkoszoruját, 
N.-Becskerek városának hálás kegyelete.

Született 1847-ben Lovrinban, Torontói 
vármegyében. Édes atyja tanító volt, ki ha­
lottunk születezese előtt már az élők közül 
elköltözött. A derék özvegy anya neveié öt s 
testvérét, ki szinte tanító. Megdicsöültünk min­
dig jeles tanuló volt, szerény, csendes, ko­
molyságra hajlandó. Már gymnásiális 6-ik osz-
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Közigazgatást bizottság.
Torontálmegye közigazgatási bizottsága 1879. évi 

február 10-én tartott rendes ülésének tárgysorozata.

I. Adóügyek:
1. Dr. Löwy Adolf módosi lakos és megyei járási 

orvos fényüzési adó elleni kérvénye. — Mint járási 
orvosnak leiratik.

2. Szűcs György nagy-toráki lakos a reá kétszeresen 
kirótt kereseti adó leiratása iránti kérvénye. — 
Töröltetni rendeltetik.

3. Lázin Tevó oroszlámosi biró kérvénye 
török-kanizsai szolgabiró által kirótt 25 ftnyi birság 
elengedése iránt. — A birság 10 írtra leszállitta tik-

4. Bancsák István a nagy-becskereki börtönőr kérvénye 
a reá 1876. és 1877 -ben állítólag magasan kirótt 
I-ső osztályú kereseti adó leiratása iránt. — Eluta- 
sittatik.

5. Brendl János német-párdányi lakos fényüzési ad° 
elleni kérvényére vonatkozó ezen közigazgatási bi­
zottságnak 1878. évi 3423. számú határozat ellen* 
felebbezését illetőleg, mint a nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyministerium részéről mint elutasitatott elő- 
adatik. — Tndomásvétel végett kiadatik.

6. iy. Koszó József, Koszó Imre és Vörös István 
ferenczszállási lakosok 1879. évi I-ső osztályú kere­
seti adó leiratása iránti kérvényók. — Leiratik.

7. Kohn Rabott Borbála nagy-becskereki lakosnő kér­
vényé a reá múlt évben kirótt 2 fftnyi I-ső osztály11 
kereseti adó leiratása iránt. — Leiratik.

(Vég. köv.)

HIRHARANG.
Béla. * Közgyűlés. A f. évi közmunka fel- 

használása tekintetében szükséges intézkedések 
megtételére megyénk főispánja f. hó 24—ik 
napja d. e. 10 órára rendkívüli közgyűlést 
tűzött ki, melyen a közmunkára vonatkozók 
mellett még egyéb a deczemberi közgyűlés óta 
befolyt halaszthatlan természetű és sürgősebb 
folyó ügyek is tárgyaltatni fognak.

* Dijnokl állomás. Temes megye, ku- 
bini járásbíróságánál egy dijnoki állomás 
üresedésben. A vállalkozni akarók lapunk szer­
kesztőségénél nyerhetnek bővebb felvilágosítást.

__ * Magyar színészet. Aradi Gerő ki- 
Vécsey Eleonóra úrnő kezeihez: tűnő színtársulata, mely egész télen át Sze- 

Thurn-Taxis Viktorin herczegnő ö főméltósága geden köztetszés közt működött, ápril 13-án 
20 fttal; főtisztelendő Weitersheim Gyula rom. városunkba jön, hogy itt a legújabb operetle- 
kath. plébános úr 5 fttal. Összesen 25 frt. két, vígjátékokat és a népszínműveket bemu-

reá aA „nagy-becskereki jótékony nő­
egylet“ által alaptőkéjének gya­

rapítására
f. hó 8-án rendezett zártkörű tánczvigalom 
alkalmából megejtett gyűjtések folytán adakoz­
tak a következő t. hölgyek, urak és intézetek:

Aházi asszony: Gyertyánffy-Csávossy 
Jozéfa úrnő ö nagysága 100 fttal.
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A t. Ultizó 
özzé tessz ib, 
gkezdelle á- 
pinden páros

liczvigalma.
költészet az 

[ műin és be 
|m lesz egyéb, 
táncczii is, s 
Inni, azt vesz- 
n, hogy évről 
nem tűnnének 
|omra való jo- 
esek igazolni,
|át átlépték és 
eltség nélküli 
tanczterembe, 

pg a jótékony 
el bíró tánez- 
í azonban nem 
ni, hanem ró- 
lyatintával teil 
nára a tánt zéj 
iga unatkozott 
mulattak m á- 

tak bájaikkal, 
mlós porond- 
tzni a bá ki- 
egillet. A lady 
idén Gy «ír- 
viselte, aki jó 
ul tánczolt és 
ivei a megje- 
olsó piéceig. 
égné ezúttal 

— először 
étével a nő- 

ly kedves ba­
birtuk kituda- 
pk kis koszo- 
Amde ha tán- 
itkozhntunk a 
hyecskék“ jól 
ink néhány ki­
llt miatt“ (?) a 
plléte okozott, 
kőjének nevez- 
1 e r Dl á r th a 
ben sorakoztak 
chyné, Kleszkv 
Arszenovicsné, 
é és még töb- 
lünk, nem tnu- 
t is megnevezni 
t azt a közön- 
ondja; csal. azt 

hogy loiletle- 
>rt szerem sét- 
i szabónak. De 
ipségben, kecs- 
lamennyi közül 
zért legkevésbé 
mek lukiá tani.

bajadonok 
j szeriek és az 

aki olt volt, a 
a tánciosok jó 
mánuel Alexan- 
Konrád, Horty,
, Schulz, Val- 
lányol; kcszo- 

ílatság és téves 
jelenléte ron- 

íredménye, mint 
amit különösen 
ának adom inya, 
jegyét 100 fo- 

óltevöt, de több 
a jótékony nö-

ztályozási bi-
OHválási és osz- 
hó közepe táján 
tel. Ez a mvgyé- 
t akkor az utak 
annak, hogy né- 
t egyik keiület-
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lakos ft nyúz isi adó 
fen közigazga:ási ói- 
tanú határozat ellem 
tagyméltéságu m. kin 
kint elutositat )tt elo- 
t kiadat!:.
ke és Vörös István 
ri I-ső osztálya kere­
kük. — Leimtik. 
jskereki lakos nő ker- 
•2 frtnyi I-ső usitaly0
Leírató;.

reá akérvénye a 
[irótt 25 ftnyi bírság 
0 írtra leszal itta tik-
;i hörtörőr kt rvénye

kirótt illag magasan 
tása iránt. — Eluta-
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:k tárgy sorozsta.

és megyei járási 
énye. — Mint járási

ds a reá kétszeresen 
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talmunk volt, 
előadásán je- 
ben kielégitő- 
vebb adatokat

P színigazgató 
f— a mennyi- 
kost sem avar 
I szívós kitir- 
P°gy érelme

8. Pelva Sándor szanadi lakos 1872. és 1873. évben 
reá tókekamat adó után kirótt 20 frt. és 20 frt. 
birság elengedése iránti kérvényére saját hatásköré­
ben hozott végzést előadja a kir. adófelügyelő. — 
Tudomásul vétetik.

9. Quirinvi Lajos n.-becskereki lakos kérvénye a reá 
1875. évben kirótt fényűzés! adó leiratása :
Adóalap hiányában leiratik.

10. Hochheiszl Márton billeti lakos kérelme a terhére 
1877. évben játékszoba után kirótt 15 frtnvi fény- 
űzési adó leiratása iránt. — Leiratik.

11. Kovács Mihály csávosi lakos kereseti adó elleni 
kérvénye. — 8 írttól 6 frt. leiratik.

12. Vredé József zichyfalvi lakos fényűzés! adó leira­
tása iránti kérvénye. — Leiratik.

13. Stefanovits Márkó perlaszi lakos fényüzési adó le­
iratása iránti kérvénye. — Leiratik.

14. N idák István nagy-kikindai lakos fényüzési adó 
leiratása iránti kérvénye. — Kiegészítés végett a 
kir. adófelügyelőségnek kiadatik.

55. Báró Sina ó-bébai uradalmának kérvénye 14'frtnyi 
házosztályadó leszállítása iránt. — Az adó helyesen 
lévén kiróva, a kérvénynek hely nem adathatik.

5G. A kir. adófelügyelőnek január havi jelentése. — 
Tudomásul vétetik.

Czikkiró ur azt meri állítani, hogy a köz- Hogy a czikkiró űr állal betanított öt ra- 
segi lakosság simpatiajat telhetetlen nyereke- gadozó madár a vett lovakróli nótát kólák 
dóst vágyom szempontjából veszítettem el és nélkül énekelik, az csak érdemére válik de 
mivel ezen vágyom keresztülvitelére a tör- miért árverezte el czikkiró úr a kérdéses lo- 
vénnyel ellenkező eszközökhöz nyúlok és a vakat, ha tudta, hogy lopott lovak miért nem 
legbecsületesebb embereket hallhatlan pressió- telte a hivatalos lépéseket, mert mint íiszte- 
val és a legaljasabb fenyegetésekkel kívánom letbeli szolgabiró hatalma kezében volt — ha- 

' elreltegtetni. — Nem tudom ki az, én, vagy nem mint egy hitvány lény önkénytes ajánla- 
! czikkiró úr? kinek van nagyobb nyerekedósi ; tára tanukép szerepelt ellenem a kir. járás­

vágya, nekem, vagy neki? miért is csak kö- ' bíróság előtt, 
i vetkező eseteket vagyok bátor elősorolni:

(Vége következik.)
iránt.

TÖRVÉNYTEREM.
A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszéknél folyó évi 
februarhó 15-ik napján tartandó nyilvános ülésben 

következő perek fognak előadatni: Czikkiró urnák Oncs Pavelre vonatkozó
Előadó: SZalay imrk, kir. tszéki bíró. Czikkiró úr, mint becsületes, jó és derék ! kifejezése állal, amint kivehettem, meggyilkol-
— űzv. Bogschán Sultana mint kk. gyermekei hazafi, hogy az embereken segítsen és hogy tatásának okát oda akarja hangsúlyoztatok hogy 

gvamjanak Bogschán Lázár ellen egy ház birtoka nekik osztaiyozási ügyükben úgy döntsön, talán én és a biró gyilkoltuk meg? de czikkiró
,ra"-pestark József felperesnek Engelman István 1 kiv«nJ«k. «gY‘öl 50 ftot., kettőtől per 20- úr bizonyára tudja is - s ha tudja, ünnepé- 
mint kk. Stark István, Katalin és Mátyás gyámja Hot., ezek uzdini lakosok; egy antallalvitól i ‘jesen egyszer mindenkorra felszólitorn, hogy 

e , ,, - - , . ., , ,,, 0 alPeies elleni 400 frt. ellen hitbér és jár. iránti pere. i hason ügyben 50 ftol, egy uzdinitói 6 p.-m. i mielőbb bizonyítsa he, mert elleneseiben
''■stsÄ i “lí: ^ ,«11.«^.,.,, i,,

foglalt hátralékok leiratasa vegett bemutatja a kir. j 380. — Petsch Petrovits Eleonóra felperesnek Bozzav : Ptol> ko#y ^^t a katonaságtól fölmentse j CSUleteS et Z e I 6 m t 0 1 m e gl 0 S Z t 0 tt
adófelügyeló. — Leiratik. János alperes elleni 1200 frt. és jár. iránti pere. coiicerlutió utján, de rnitsein segített rajta és gyalázatos embernek nevezem el.“

16. Trifunacz Misa volt nagy-kikindai al ügy ész behajt- 66'J- — Weisz Hermannak Iritz szül. Reiner Mária pénzét sem adta vissza; egy járkováczi lalíOS- De Czikkiró jól tudja, hooy OtlCS Pavel
hatlan adóhátraléka tárgyában. - Felterjesztetik. ellen, birtok-pere. ló!, csak azért, hogy értesítette fia fűimen- cliense voll, tudja azt is, hogy°Oncs Pávellel

j léséről, 50 ftot vett fel; egy uzdini lakostól, nem volt semmi érintkezésem, nem állottam 
j a ki valami 10$ Q-öl házhelyet kapott a köz- ; semmi összeköttetésben vele, de ily termé- 

ségtől, hogy azt telekkönyvileg keresztül ve- j szélű emberekkel sem, s ha Oncs Pavel még 
zesse, 00 ftot vett lel; egy kereskedőtől, mert 10$ évig él, ellenem mitsem bizonyíthat, 
iparengedélyét kiadta, 10 fiút vett fel; persze i kein mitsem árthat, mert bűnös nem vagyok, 
mind ezek becsületességből és nem nyeres- j Hogy én bizonyos Gertenisan szabadsá- 
kedési vágyból; de mi főbb, czikkiró úr, ön golt tartalékost Boszniából való visszajövetele 
maga által hozott ítéletet felebbezte 20 írtért, alkalmával irodámban tolvajnak neveztem volna 

i már vallja be, czikkiró úr, ez is a becsület- cl, és hogy ez azt válaszolta volna nekem 
hez tartozik — bizonyára nem. — vissza: hogy ő nem tolvaj, mert nem kocsi-

Czikkirú úr emlékezni fog talán még az kázik lopott lovakkal, az oly nagy hazugság, 
uzdini David-fele hazközösségre, a hol öt kis- hogy párja nem lehet, mert én egy Gerteni- 
korut rövidített meg két kocsi kukoriczáért és sánnal sem beszéltem, de midőn jelentkeztek, 
bizonyos mennyiségű pénzösszegért, — és honn sem voltam és a nyilvántartásban irrio- 
5000 flra rugó vagyonból, habár a községben kaim vezették be, de az áltatok az elöljáróság 
csak 7 lélek létezik, 5 lélekre csak 1000 ftot jelenlétében adott bizonyítvány is, mely ke­
ltéit az árváknak, — 4000 ft. pedig két zcímnél van, tanúsítja azt, hogy czikkiró alap- 

í lélekre maradt. tálán váddal élt.

9014.

9145.

17. Stojkovics György nagy-becskereki lakos 4 frtnyi 
fényüzési adó leiratása iránti kérvénye. — Leiratik.

18. Opreán István dugoszellói plébános kérvénye 10 frtnyi 
fényüzési adó leiratása iránt. — Leiratik.

Loíto-liuzások.
Budapest felír 8-án: 86, 38, 57, 30, 37. 

Legközelebbi húzás február 22-én
terhére előirt 30 frt. fényűzés! adó leiratás iránt, i Brflllll február 5-én: 69 84 44 79 41 

_ j j leiratik ^ ^ ^ • *1.
20. Gulricz.ky Ferenczné ö-bessenyói lakosnő kérvénye I Legközelebbi húzás február 19-én.

2 frt. fegyveradó leiratása iránt. — Leiratik.
21. Zsíros József módosi lakos kérvénye a terhére kirótt 

21 frt. fényüzési adó leiratása iránt. — Leiratik.
22. Karlova község képviselő testületének kérvénye a 

kataszteri felmérési becslés alapján szaporulatként 
előállott 24,000 írtnak 3 évi részletben leendő tör- 
leszthetése tárgyában. — Felterjesztetik.

23. Popin Avrám
10 frtnyi birság leiratása iránt. — Leiratik.

24. Vidíts Katalin melenczei lakosnő kérelme a reá rótt \
15 frtnyi fényüzési adó leiratása tárgyában. — I 
Leiratik.

25. Klaits Anna melenczei lakosnő kérvénye a reá rótt 
15 frtnyi fényüzési adó leiratása iránt. — Leiratik.

26. Spitzer Adolf nagy-becskereki lakos kérvénye a
terhére kirótt 49 frt. 60 kinyi 111-ik oszt. kereseti 
adó leiratása iránt. — A kir. adófelügyelőségnek ! 
elintézés végett kiadatik. i

27. Stankovics György tomáseváezi lelkész kérvénye a 
reá rótt 10 frt. fényüzési adó leiratása tárgyúban, j 
— Leiratik.

28. Vaszits Szvetozár és Jakab István kérvénye a reájuk | Bajmoki 
rótt általános jövedelmi pótado leiratása iránt. —
Leiratik.

29. Georgievits Eliszabetha perlaszi lakosnő kérvénve ! «™=
8 frtnyi fényüzési adó leiratasa tárgyában. — Leiratik.

30. Schmidt Antal zsombolyai lakos 15 frtnyi fényüzési
adó leiratása iránt. — Leiratik. rn „ > • , , ,

n. tekintetes szerkesztőség31. Udiczky Áron nagv-kíkmdai lakos kérvényé 20 frt. S
íényüzési adó leiratása iránt. — Leiratik. A „DUll&ter Post“ 9-ik .Számában vgy

32. Gajcsits Melánia uagy-kikindai lakosnő kérvénye Űzdillfól kelt, de Anlalfalváll szerkesztett lu- 
20 frtnyi fényüzési adó leiratása iránt. — Leiratik. VeieZÓS kÖZÖitetell

19. Donhaiszer Ferencz szerb-esanádi vendéglős kérelme ne-

Heti naptár.
Február 13-tól február 19-ig 4879.

Kalb, es j Görög 
jproi. naptári

Hó- és heti- 
nap naptár

tolvádiai biró kérelme a reá kirótt
7. Midőn nagy sereg gyűlt egybe. 

Luk. Vili, 4-15.

13 Csütörtök Katalin sz. j i
14 Péntek
15 Szombat

Febr.. Tr. 
fvriszt. b.
Simeon, A.

16 Vasárnap E. Julianna 4 G. Husii. v.
17 Hétfő DonátésJul.l 5 Ágota sz. vt.
18 Kedd Simon pk. j 6 Bukói. 

jKonrád hv. | 7 Paribén pk.

HK
Bálint áld. : 2 
Fauslus, J. 3 A mi a \ inkától nyilvános árverésen 

megvett földet illeti, úgy a tekintetes megyei 
| iró urat arra, hogy ellenem a „Banaler Post“ bizottság valamint a tekintetes pancsovai kir. 
j 9-ik számában megjelent aljas czikket kiadja, törvényszék részétől mint tényálladék hiánya— 
I mi által talán azt hitte, hogy félelemből bo- ból föl lettem mentve, habár czikkiró ur min- 
I csánatért fogok esdekelni, korántsem, mert denl elkövetett arra nézve, hogy bűnvádi vizs- 

Szerkesztői nyiltposta. ; lelkem tisztasága arra nem ösztönöz, s haté- gálát alá helyeztessen.
•• M.-Szt.-Miháiyon: Tyahún János, Vz- I rozollan kijelentem, hogy félelemtől körövezve ! Az állítólagos okmány hamisítási vád alól 

miatt'’jövőksz°ámunkb "rí’ Kis'Zonjboron- Tér szűke | nem vagyok, mert a törvény igazságos és is meg fogok menekülni, mert ez csak czikkiró
i igazságomat ki fogja szolgáltatni — önnek i és öt coinpánistáinak felkoholt elvei és buszút 
j bujára. — forraló telhetetlen vágyai — s igazságom, ha

De azon körülményt nem értem, hogy másutt nem, de a tek. pancsovai kir. törvény- 
czikkiró kit vél becsületes embernek, a ki szék elölt ki fog derülni, 
ellen hamis jelentésekkel éltein és pressiót 
gyakoroltam — hiszi talán czikkiró űr önma­
gát? — no, már akkor nagyon csalatkozik, csak annyit mondhatok, hogy a törvényszerűen 
mert ön már kerületünkben a levegőt is el- a község részéről kiállított virilis névjegyzék a 
rontotta, és nagyobb kárt okoz, mint a fekete tekintetes szolgabiró úrtól megerősítve lelt és 
döghalál, dióiéra, dyphtherilis stb. í compánia alaptalan panaszával elutasittaloU.

Hiszi Maximovies Todor szeretett nagy- : Már megengedje czikkiró úr, hogy Lupu-
bátyát, a ki a magyar elv és nemzetnek, de : leszku János kegyencze, a ki az államot meg- 
minden nem szerb ajkúnak legnagyobb ellen- ; csalja 41 fttal, virilista nem lehet, midőn az 
sége és mint Russofil idealista a mindenséget j utolsó 65 fíon felül fizet, 
magában összpontosulva véli! — de szabó- i A mi azon nőt illeti, a hol czikkiró úr 
mesterségénél fogva egész életében nem cse- j által állíllalik, hogy én azon ürügy alatt, hogy 

j lékedéit egyebet, minthogy becsületes embe- férjét a katonaságtól fölmentsem, 45 ltot vet­
tem volna fel, az is csak oly hazugság, mint 
a többi, mert én senkitől nem vettem fel töb­
bet, mint illő taxámat, s ha azon nő magát 
sértve erezi, inért nem lépet vagy 
lép fel ellenem törvény utján panaszával, 
— bizonyára azért, mert nincs alapja. — 

Czikkiró úr oda igyekszik, hogy engem, 
mint a hon legnagyobb ellensége és haza­
árulónak bélyegezzen, múltain be fogja bizonyí­
tani, hogy haza áruló és ellensége vagyok és 
voltam-e a hazának, vagy kötelességeimet, mint 
becsületes honpolgár és hazafi teljesiletlem-e 
vagy sem? de hogy jobb hazafi vagyok, mint 

és naponta a legnagyobb zavart és kellemet- czikkiró és companiája, azt is határozottan
merem állítani. — De hiszen czikkiró úr ép 
az nap, midőn czikkét keltezi, szeretett szol­
galmink Stojánovics Vazul névnapján, házá­
ban összekáromolta a magyar állam kormány­
zatát, (conslilutióját) szervezetét és haszon­
talan eljárási módozatát, hisz erre vannak 
tanuk, vagy talán czikkiró úr azt gondolja, 
hogy senki sem hallotta, a miből kilátszik, 
hogy czikkiró úr az, a ki álarcza alatt magát 
nagy hazafinak kíván a t. olvasó közönségnek 

atyja egy szegény ember, a ki katonának be- bemutatni, holott ravaszsága a rókáét is felül­
sorozva lett, több évek múlva strázsamester múlja. — De talán az fáj czikkiró úrnak, hogy 
lett, 6 ft. havi fizetés mellett, már 6 ft. havi a községben a lakosság között nem osztatnak 
fizetésből élni és 20,000 flra rugó vagyont szét a muszka ideák —sokat várhat, czikk- 
szerezni, az is nagy mesterség. iró úr, mig ebbeli kívánsága teljesülni fog.

Lupuleszku János már négy év óta min- Czikkiró urnák legnagyobb fájdalma az, 
den évben lelörölteti kereskedelmi adóját, persze hogy sógorát, Zsifkovics Jánost irodámban 
czikkiró úr segítségével. nem fogadtam. — De nem is fogadhattam:

A Petroj Györgytől megvett háznak vé- a) mert kötelezettségét irodámba lété- 
telára két részét megtagadta és szerződésében lének ideje alatt nem teljesítette;
1600 frt helyeit csak 500 ftot irt be, tehát b) mert hanyagságot tanúsított;
a magas állam 1100 ftra eső illetékkel lett c) mert bizalmomat elvesztette;
megrövidítve. d) mivel nehezebb munkák teljesítésére

De Lupuleszku János Boszniába, mint fu- nem képes, 
varos lett a község részéről kirendelve, de De jobb volna czikkiró urnák a maga és
ezen községi intézkedés ellen — ellenszegült, családja bajairól gondoskodni és jó volna azon
kocsiját nem küldte el, de sőt az elöljárósá- esetet eszébe juttatni, hogy családjának egyik 
got a legnagyobb rágalmazásokkal illette. tagja a Klauber-féle 1000 ft. összegnek el- 

Már ily esetekben megengedje czikkiró tolvajlója, de jó volna, ba czikkiró úr seperné 
úr (habár nevezetteket jó és derék becsületes össze háza előtti szemetét, a mely annyira 
hazafiaknak kívánja kitüntetni) mert nem csak felhalmozódott, hogy lapáttal kell szétszórni, 
a becsület, de a törvényben irt kötelezettsé- de vigyázzon arra is, hogy ablakai üvegből 
gém is köteleztél arra, az ily nemű kihágá- vannak és a véletlenség hozhatja magával és 
sokat följelenteni, de följelentésem folytán mielőbb betörik.
Lupuleszku János az ellenszegülésért 500 fttal 
lett megbüntetve, ez a baj, ez fáj! czikkiró 
és compániájának.

Hogy a szürke lovak birtokába hogy ju­
tottam, azt czikkiró úr ép úgy tudja, mint én, 
mert ő maga adatta el a tek. szolgabirói hi­
vatal előtt Antalfalván nyilvános árverésen, 
de mi több, czikkiró úr is velem együtt a 
meg jelenvoltakka! árverezett és mivel én 
legtöbbet Ígértem, reám maradt és tulajdono­
mat képezi — a többi körülmények a lek. 
kir. törvényszéket illetik.

Mindezen tetteiért följelentettem.
Ezen eset és nem más ösztönözte czikk-

&
#•

19 Szerda A

NYILTTÉR.*)
Czikkiró ur azon állítására, hogy én az 

1871. évi XVIII. törvényezikket nem értem, erre

a t. olvasó közönséggel, 
33. Rupcsies József módosi lakos kérvénve 16 frtnvi a hol személyem, becsületem ha Zalkáimul óe 

tenyüzesi „dó Mmi» .irgvib.» l.eimtik. „ tör.ó,,jetl.ini j«r,U=ns»g„m próbára lélel.

:? ? T"> ^ f—kr,
tolvaj, gyilkos, hazaáruló, csaló és butának 
kíván megbélyegezni.

Hogy a tisztelt olvasó közönség előtt ma- i 
36. Loncsar István melenczei lakos kérvénye 15 frtnyi j gamat az ellenem benyújtott aljas vád alól ! 

fényüzési adó leiratása tárgyában. - Leiratik. ' [ tisztázzam, a czikk szerkesztője és levelező :
37- Woizinger Izidor n -kikindai lakos kérvénye fény- ! úr ellen biztos és el nem dönthető adatokat 

űzési adó leiratasa iránt. — Leiratik.

a

35. Özv. Vukov Perszida nagy-becskereki lakosnő kér­
vénye 10 frt. 50 krrivi I só osztályú kereseti adó 
leiratása tárgyában. — Leiratik.

kívánok, mint ellensúlyt hozni.
Miért is kérem tekintetes szerkesztő urat 

tisztelettel, kegyeskedjék következő válaszomat 
becses lapjában a „nyílt tér“ czimü rovatban 
beiktatni.

38 Czer mbara község jegyzője és bírája, úgy Monostor 
község bírája és pénzszedője ellen a közadók be­
hajtása és kezelése körül tanúsított hanyagság 
miatti megbírságolás tárgyában. — Kiegészítés vé­
gett az illető szolgabirónak kiadatik, úgy a birság, 
valamint a felelőség tekintetében.

39. Sindelas János n.-becskereki lakos kérvénye 29 frt. 
24 krnyi általános jövedelmi pótadó leírása iránt. 
— A felfolyamodásnak hely adatik.

40 Bukurovics Gergely tolvádiai lakos vízkár folytán! 
adóelengedése iránti a közigazgatási bizottságnak 
1877. évi 4665. sz. elutasító végzésre felebbezett 
kérvényére hozott nagyméltósága m. kir. pénzügv- 
ministeri határozatot előadja a kir. adófelügyelő. — 
A fél, valamint az adófelügyelő értesittetnek.

41. Az 1878. évi mozgósítás alkalmával hadi szolgálatra 
behívott hadkötelesek családjai részére a közigaz­
gatási bizottságnak múlt évi 3656/1051. számú adó­
fizetési halasztás tekintetében előterjesztésére a nagv- 
méltóságu m. kir. pénzügyministeriumn k folyó évi 
január 23-án kelt 2678. sz. határozatát bemutatja a 
kir. adófelügyelő. — Tudomásul.

42. Gvála község 1878. évi vízkár czimeni földadó 
leírása tárgyában. — 3748 frt. 70 kr. földadó le­
íratni határoztatik.

43. Leopoldova községben behajthatlanná vált adókróli 
fölszerelt kimutatásokat az abban foglalt hátralékok 
leiratása végett bemutatja a kir. adófelügyelő. — 
Behajthatlanná vált 43 frt. 47 kr. adó, 2 frt. 60 kr. 
kamat és 90 kr. végrehajtási illeték leíratni rendel­
tetik.

44 Jablonszky János nagy-kikindai lakosnak kérvénye 
Lujanovits Vazul volt nagy-kikindai szolgabiró ellen 
emelt panaszának mielőbbi elintézése iránt. — A 
nagy-kikindai szolgabiró a vizsgálat eredményének 
e hó végéig leendő beterjesztésére felelőség terhe 
alatt utasittatik.

reknek becsületet szenyruhában szabja meg.
Az az a Maximovics, a ki az uzdini köz­

ségtől azon kecsegtetett ürügy alatt, hogy a 
volt rétet a községnek vissza szerezi, 600 
mázsa zabot kicsikart és annak költségével 
Becsbe utazott és onnan fürdőbe a község

nem
lény az, hogy folyó évi január 13-án 

én alolirott és Klauber Heinrich, Kohn Ignácz . . -
“SiS Ä “S! JEsizh • .fr
ujj. és névnapja üdvözletére, de korántsem 189.!1®1. s^kasztoU ^ a kozstgi pénztárból, 
hivatalosan a község nevében, hanem mint I 8 „m‘ért 15 bepanaszolva lett de ezen ügy az 
magánszemélyek. orok An>'uSalo‘n sorsara Julolt-

De nem mint czikkiró Magyarevics Lő- j . - A* 8 Maxim0Vlts’ a kl mint községi 
rincz compániaja, a ki magának a község ne- j kepV,Sel° 8 b,r0 eS Je^zönek Parancsol,,, akar
vében való üdvözletre, habár arra felhutai- ! , ,, , . .. ., r

nem voll, Onkénvlos jogot formált, „ le-segekel idéz, dó ,zg,!o ermesMle„«l fogva.
egész község nevében üdvözölni és híres szó- VS». T f““"6, Í7*,szku {*'
nokuk .Ital oly hossza és széles beszéde! -id'"- korcsmarost - nol k,t. , l, - In- 
tartanj J ucsiiuoi szen Lupuleszkut ismeri az egesz község, de

Hogy a fenti három kereskedő urak, ha- I * j”*s ,s- "**> ,minl fi kit»"“11
bár héberek is, de hizlosilhalom czikkiró ural, ' ”,rto> “ * ll * lakossa«»' **•">«• « 
hogy sokkal becsületesebb honpolgárok, min I "em ™«rhelo zsaroló vagya a tal magattak
faZnuJ^mo^LTi aA -r.’,z ö, ^„l^er^, TVZ. T

;l "azért jövevényekV-"'dTialjo" L“P“|e“k“ gyermekkorában sertéspásztor volt,

honossági törvényünk? ezt czikkiró úr min­
den bizonyára elfelejtette.

így tehát mindjárt az i-ső pontból lát­
ható, hogy czikkiró úr hazugságok hirdetésé­
hez fogott.

Azon körülményre, hogy én, mint a víz­
ben falandó, fühöz-fához kapaszkodva megmen­
teni igyekszem magam pártoló emberek keresésé­
vel, de hasztalanul, mert irányomban a köz­
ségi lakosság simpatiája eltűnt s egy embe­
rem sincs, a ki pártolna.

Ennél nagyobb hazugságot czikkiró úr
nem koholhatott föl, mert legyen meggyőződve, 
hogy lelkemet eddigelő semmi félelem 
lepte el, és ezideig még elég erősen állok az 
általa és öt tagból álló compániájának aljas, 
gyalázatos és embertelen panaszuk eldönthe- 
tésére és az általuk benyújtott ismételt vádak 
alóli fölmentésemre, mert kezeim tiszták és
lelkem nyugodtabb, mint a czikkszerkesztő és 
öt tagból álló compániájáé, de fűhöz-fához 
sem nyúlok, hanem nyugodtan várom az igaz­
ság kiszolgáltatását. — De biztosíthatom °

51. Rónay János kis-zombori lakos örökösei kérelme nézve is, hogy a községben több embereim 
Í02 frtnyi fényüzési adó leiratása, s a megindítandó vannak, mint a czikkszerkesztő és comoá-

K,ege,Z,‘" ”**" niájának, vagy talán ,,l hiszi, hogy Uzdio ItOz- 
ö2. Marinkovics Arkadia nagy-kikindai lakosnő kérvénye ® ® SZCfbbÓi áll és az fog történni, a

20 frtnyi fényüzési adó leiratása iránt. — Leiratai j mit Ö ós Öt tagja akar véghez vinni, bosszúvágy
rendeltetik. j és kenyéririgységből, nagyon csalatkozik czikkiró

53. Neagai p. János szent-jánosi lelkész házadó elleni j ur, jaj nékem! ha a gondviselés engedte volna
alakján" felmentetik. ^ XXH' t 2' $' 0 pontja j 8Z,> ho?Y s°rsom felett Ítéljenek, mert már

54. Szeged város polgármesterének kérvénye az álta- *"ag ellettem volna küldve 3Z Örök nyuga—
János jövedelmi pótadó megszabásánál figyelmen lom helyére.
kívül hagyott terhek évi kamatjainak számításba ---------------
vétele iránt. — Kiegészítés végett a kir. adófel- 
ügyelőnek kiadatik.

45. Kormos Jakab csatád! lakost terhelő s behajthat- 
lanna vált illeték leiratása tárgyában. — Az illetékes 
pénzügyi igazgatósághoz áttétetik.

46. Markusich Lipótnak a párdányi kerületben szolga­
birói adóvégrehajtóul lett alkalmaztatása tárgvában. 
— Helyeslő tudomásul vétetik.

47. Csatád községben behajthatlanná vált adókróli ki­
mutatásokat az azokban foglalt hátralékok leiratása 
végett bemutatja a kir. adófelügveiő. — A kir. 
adófelügyelőnek kiegészítés végett "kiadatik.

48. W olf Ignácz tör.-kanizsai lakos kérvénye, az ellene 
Sznvajcsin Szvetozár adóhátraléka miatt foganato­
sított árverés megsemmisítése tárgyában. — A kir. 
adófelügyelőnek eljárás végett kiadatik, eljárásáról! 
jelentése annak idejében elváratván.

49. Schmidt Nándor biliéti lakos

sem

kérvénye 23 frtnyi 
fényüzési adó leiratása iránt. — Leíratni rendeltetik.

50. Wagner József billeti lakos kérvénye 10 frtnyi 
fényüzési adó leiratása iránt. — Indokolatlan kérel­
mével elutasittatik. arra

Kérvényemet ujitva megkérem tek. szer­
kesztőséget, kegyeskegyjék jelen válaszomat 
becses lapja „nyílt tér“ czimü rovatában be­
iktatni annál is inkább, mivel a felelőséget 
magamra vállalom, maradtam hódoló tisztelet­
tel tek. szerkesztő urnák

Uzdinon, 1879. évi feb. 11-én

tisztelő szolgája
Vulkan Samu,

jegyző.*) Az e rovat alatt közlött czikkért nem vállal fele­
lőséget a ezerk.
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...... . _ notier talán egészségi szempontból szoros értelmében előttem, mindaddig
. 661iH, j n a k piaczi kofák szórakozásának tartam : hanem kime!n1’ 97PLélvezet akkor lessék önhöz i aljas, szemtelen piaczi kofa.*
Kossuth j. - n a k vV‘° ,, , kprcipből ki kellett ugor- szolgálná az ily eivtzii,

Tisza-IIegyesen. mar most " tU . . , i(rért melyet ismét hasonlót keresni. . .. Tisza-Hegyos, 1879. február 9-én.
MinlhoffV ön már engem több rendbeli nőm azon hazug pletyaasager mtljc is ei , u#| k,jelentem, hogy míg on engem

igazolatlan rágalmazásokban be vegyilett s folyo évi^ebr"arR a" "0^f0SLzt’()U; Bellát a legutóbb bekevert pletykasagból kellően ki Klek,
becsületem többek előtt sárba tiporta, melyeket csuielemlol tr^cny » ' nem tisztáz, illetőleg magát nem igazolja a szó «gedjeg,,«.
én mindeddig műveletlen gyengeségnek, illetőleg kerem, engem ily aljas tr.es * 1 -

»egy

H I It I» E T É S K K.
Hirdetmény.(24-3.1) I279. sz.k.i. 1879. pályáit.

A módosi szolgabirói járáshoz tartozó községekben 
üresedésben lévő, és alant elősorolt körorvosi, továb a 
községi és körszülésznoi állomások választás utján esz- 
közlendő betöltésére a pályázat ezennel kiiratik.

Ezen állomások következők, s pedig:

(12-3.3)Hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó részéről ezennel közhírre 

tétetik, hogy Savanyu Jánosnak, özv. Savanyu Jánosné úgy 
is mint néhai Savanyu János gyermekeinek gyámja és jog­
utódja elleni végrehajtási ügyében a nagy-becskereki kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályának 18<4. évi február 4-en 
362. számú végzésével a magyar-ittebei 730. ((könyvben 
800 írtra becsült házra nézve 1879. évi január 24-én meg- 
kisérlett első árverés vevők hiányában sikertelen maradt, 
a második árverés, melynél az említett ingatlan esetleg becs­
áron alul is eladatni fog, 1879. évi február 24-én Magyar- 
Ittebe községházánál délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1879. évi január 25-én. ,
Geiger Manó,

kir. segédtelekkönyvvezető.

362. sz. 1874.
A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ Nagy- 

Becskereken f. é. február 16-án délelőtti fél 10 órakor saját 
gyüléstermében

I.

XI. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
állomás:A) Körorvosi

1. Szerb-Bóka Horvát-Bókával, 500 frtnyi évi fize­
téssel, és a megállapított látogatási dijakkal.

B) Községi szülésznői állomás:
2. Slcfanfelden.

C) Körszülésznői állomások:
3. Szerb-Módos Iiáptalanfalvával.
4. Német-Módos a keresztúri telepitvénnyel.
5. Csávoson, mely körhöz Gaád és Fodorháza tar-

tartandja, mely czélra a t. ez. részvényesek személyes, tör­
vényes képviselőik vagy részvényes meghatalmazottjaik általi 
megjelenésre oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az 
alapszabályok 15. §-a értelmében szavazati jogukkal csak azok 
élhetnek, kik nevére a részvénykönyvben az illető részvények 
legalább két héttel a közgyűlés előtt átírattak és kik rész­
vényeiket a szelvényével együtt legalább 3 nappal a köz­
gyűlés előtt az intézetnél vevény mellett letették.

Tanácskozási tárgyak:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása.
4. A tiszta nyeremény hovaforditása iránti intézkedés.
5. A felügyelő-bizottság újjá választása.
6. Egy igazgatósági tag választása.
7. A választmány kiegészítése 6 rendes és 4 póttag vá­

lasztása által.
8. Az alapszabályok 89. és 91. §§-ainak módosítása.
9. Intézkedés a hivatalnoki biztosítékok tárgyában.

10. A jegyzőkönyvet hitelesítő-bizottság választása.
Nagy-Becskereken, 1879. január 30-án.
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(13-3.3)Pályázat.310. sz. ki. 1879. tozik.
Elizenhain községében üresedésben levő jegyzői állo­

más választás utjáni betöltése f. é. február 16-án délelőtt 
9 órakor Elizenhain községházánál fog eszközölteltm.

A járandóság e következő: készpénz 450 ft., kézbe­
sítésekért! dij 50 ft., 3 öl kemény tűzifa, 4 öl szalma és 
szabad lakás, továbbá szerződésért példányonként 1 ft., fo­
lyamodvány 2 ft., haláleset felvétel 1 ft., leltár 2 ft., bizony­
lat és egyéb kisebb iratért 50 kr., járlatért 5 kr.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, kik a magyar és 
német nyelvet Írásban és szóval bírják, miszerint kellően és 
a jegyzői szigorlat letételét is igazolt bizonylattal felszerelt 
folyamodványaikat a választást megelőző napig Elizenhain 
községelöljáróinál benyújtsák.

N.-Becskereken, 1879. évi január 26-án.

6. Szerb-Bóka Horvát-Bókával.
7. Szerb-Neuzina Horvát-Neuzinával, végül
8. Tógyér—Gyér, székhely Gyér.
A jelzett állomásokkal 90 frtnyi évi fizetés, és a 

látogatási, majd ápolási dijak járnak.
Ezekre nézve a választás a vonatkozóiagos község­

házakban, továbbá a következő napokon és időben fog 
megtartatni:

I. Szb -Bókán 1879. évi niárczius 5-én d. e. 10 illetve
len1 1 órakor.

II. Stefanfelden „ „ „ 2-én „ 10 órakor.
III. Szb.-Módoson,, ,, „ 9-én ,, 10
IV. N.-Módoson „ „ „ 9-én „ 11
V. Csávoson ,, „ „ 11-én ,, 10

VI. Sz.-Neuzinán,, „ ,, 13-án ,, 11
VII. Gyéreit „ „ „ 17-én „ H „

Miről a pályázni kívánók törvényszerüleg okmányok­
kal támogatott kérvényeiknek a választást megelőző napig 
hozzám leendő beterjesztése czéljából értesittetnek. 

Módoson, 1879. évi február 2-án.

tán
kinAz igazgatóság.1} (21-2.2)

11 kér71 Jelentés. ellen
szene
javas

Bakalovich Ágost,
szolgabiró.

11

A helybeli „izraelita nöegyletlí 1879. február 22-én
a casino helyiségeiben

(18-3.2)Pályázat.593. sz. 1
A homolicz-bresztováczi körorvosi állomás betöltendő 

lévén, ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 74. §. 
értelmében leendő betöltésére határidőül f. é. mái czius 
12-ik napjának 9 órája, helyül pedig Homolicz községháza 
tűzetik ki.

válás
megfJtánczvigalmatLebánovich István,

szolgabiró.

rendez, melyre tiszteletteljes meghívását tesziPályázni kívánók, kik a német és szerb nyelvben! jár­
tasságukat és képesitvényeikel okmányilag igazolják, felsze­
relt folyamodványaiknak a választást megelőző napig az 
alólirotthoz leendő benyújtására felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött javadalmak következők: 
500 ft. évi fizetés, szabad lakás kerttel Homoliczon és a 
községek által megállapítandó látogatási dij.

Kelt Pancsován, 1879. évi január 26-án.
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(10—3.3)Pályázat.228. sz. 1879. a rendezőség.
Az oppovai jegyzői állomás üresedésbe jötte folytán, 

ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. értelmében választás 
utján leendő betöltésére a határidő t. é. február 19-nek 
reggeli 10 órájára Oppova községházánál ezennel kitüzetik.

Felhivatnak mindazon pályázni szándékozók, kik az 
érintett l. ez. 74. §-a alapján igényelt jegyzői szigorla­
tot letettek és a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb 
nyelvet is bírják, miszerint kellőleg felszerelt folyamod­
ványaikat a fentkitett határidőt megelőző napig alulírott 
szolga bíróságnál benyújtsák.

Ezen állomással e következő járandóságok vannak 
egybekötve, u. m.:

600 ft. évi fizetés, természetbeni szabad lakás, 4 öl 
tűzifa és a magán felek irányában teljesítendő munkála­
tokért a községi alapszabályokban meghatározott dijak.

Kell az antalfalvi kerületi szolgahiróságnál, 1879. évi 
január 11-én.

Kezdete 8 órakor.
Belépti dij: Személyjegy 1 ft., családi jegy 3 ft.

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan
nyugtáztatnak.

(23—3.2Belépti jegyek este a pénztárnál kaphatók.
Radosavljevics,

szolgabiró. Ajánlkozik szolgálatba a
(26 — 3.2)Pályázat. non805. sz.

éne­
korA jabukai községjegyzői állomás megüresedvén, 

ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 83. §. 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
1879. évi niárczius 3-nak reggeli 9 órája, helyül pedig 
Jabukn községháza tűzetik ki.

A pályázni kívánók, kik a 
előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága előtt 
letették s az itthelyt dívó, úgy a magyar nyelvben! jár­
tasságukat igazolják, felszerelt folyamodványaiknak a vá­
lasztást megelőző napig alólirotthoz leendő benyújtására 
felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött javadalmak : készpénz- 
fizetés 450 ft. és szabad lakás, 100 ft. egy segéd fizetésére, 
magány-irásbeli munkálatokért a község által meghatá­
rozott árszabály.

Kelt Pancsován, 1879. évi február 3-án.

egy jó magaviseleté 27 éves férfi, m. kir. szab. ál. honv. 
lov. számvevő őrmester, ki több féle nyelven beszél, külö­
nösen ajánlja magát földes uraságoknak mint irodavezető, 
ispán, gazdatiszt vagy fölovásznak.

Szolgálatba bármikor léphet. — Levelet a kiadóhivatal 
J. S. cziin alatt kér.
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fenthivatolt t. ez. 74. §-ba (19-5.2) kif
obSztojánovits Vazul,

szolgabiró. se

Pályázat.6058. sz. 1878. (11-3.3) oh
A rudolfsgnádi jegyzői állomás üresedésbe jötte foly­

tán, ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. értelmében választás 
utján leendő betöltésére a határidő f. é. február 15-nek 
reggeli 10 órájára Rudolfsgnád községházánál ezennel ki­
tüzetik.

az
ifeX

iráRadosavljevits,
szolgabiró.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, miszerint kel­
lőleg felszerelt folyamodványaikat a választást megelőző 
napig alulírott szolgahiróságnál benyújtsák.

Ezen állomással a következő járandóságok vannak 
egybekötve, u. ni.:

600 ft. évi fizetés, természetbeni szabad lakás, 2 öl 
tűzifa és a magánmunkálatokért a községi szabályrende­
letben megállapított dijak.

Kelt az antalfalvi kerületi szolgahiróságnál, 1879. évi 
január 11-én.

(25-3.1)Pályázati hirdetmény.775. sz. 1879.

Bresztovácz községjegyzői állomás üresedésbe lévén, 
ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 83. §-a 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
1879. évi niárczius 13-ának reggeli 9 órája, helyül pedig 
Bresztovácz községháza tüzelik ki.

A pályázni kívánók, kik a fenthivatolt t. ez. 74. §-ban 
előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága előtt 
letették s az itthelyt dívó, úgy a magyar nyelvbeni jár­
tasságukat igazolják, kellőleg felszerelt folyamodványaik­
nak a választást megelőző napig alólirotthoz leendő be­
nyújtására felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött készpénz fizetés 400 ft. 
és lakbér-váltság 60 ft., két öl lágy tűzi fa, továbbá 
szerződésektől 3 ft., osztály-levelekért 5 ft., végre folya­
modványokért, panaszlevelekért 1 frt. van feljogosítva 
a felektől követelni.

Kelt Pancsován, 1879. évi február 3-án.
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Kániortanitói állomás.
Tamásfalva községében, Torontál vármegyében, a 

kántoriamtól állomás üresedésbe jővén, az első pályázat 
határidejének eredménytelen lefolyása után, tetemesen ja­
vított fizetés mellett uj pályázat hirdettetik. Évi járulék: 
200 o. é. ft. készpénzben, 40 pozs. mérő búza, 40 p. m. 
árpa, 3 öl szalma, 12 frtnyi átalány írószerekre. A díszes 
lakás áll 3 szobából, konyhával, kamarával, padlással. 
Stólailleték 1000 r. kath. lélek után jár.

Okleveles, magyarul s németül beszélő, az orgonajá­
tékban, énekben jártas kántortanitó urak kellően felsze­
relt okmányaikat f. é. niárczius 5-ig az alulirt plébánia 
hivatalhoz szíveskedjenek beküldeni, és f. é. márczius 6-án 
Tamásfalván a megtartandó énekpróba végett személyesen 
megjelenni.

í
Radosavljevits,

szolgabiró.

(27—3.1)1879 Pályázati hirdetmény.
A Dolova községjegyzői állomás üresedésbe jővén, 

ennek az 1871. évi XVIII. t. ez. VI. fejezetének 83. §-a 
értelmében választás utján leendő betöltésére határidőül 
f. é. niárczius 15-ének reggeli 9 órája, helyül pedig 
Dolova községháza tűzetik ki.

A pályázni kívánók, kik a fenthivatkozolt t. ez. 74. 
§-ban előirt jegyzői vizsgát Torontálmegye szakbizottsága 
előtt letették s az itt divó, úgy a magyar nyelvbeni jár­
tasságukat igazolják, kellőleg felszerelt folyamodványaik­
nak a választást megelőző napig alólirotthoz leendő be­
nyújtására felhivatnak.

Ezen állomással egybekötött fizetés készpénzben 
480 ft. szabad lakás és a magány-munkálatokért a köz­
séggel meghatározandó dijak.

Kelt Pancsován, 1879. évi február 1-én.

711. sz
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Csak törvényes házasságban élő kántortanitó urak 
fognak figyelembe vétetni.

Kelt Német-Czernyán, (Torontál várm.) 1879. évi 
február 4-én.

V»

A rám. kath. plébánia-hivatal.(28-1.1)
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jó bizonyítványokkal ellátva alkalmazást keres f. é. már­
czius 1—töl; beszéli a magyar, német és szerb nyelvet; bő­
vebb! tudósítás e lap kiadóhivatalában.

Radosavljevits,
szolgabiró. (20—3.2)

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. ■Főmunkatárs: Dr. Sz entkláray Jenő. Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
fcjg- Mai számunkhoz egy melléklet van csatolva: „A torontálmegyei takarék- és hitelbank 1878. évről! zárszámadása8.

. ... -

■

Dr. HÄNDLER MÓR J

orvos és sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biz­
tosítása mellett mindennemű

mtitkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következ­

ményeit, u. m.: az ingerlékeny gyengesé­
get, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéről),

2) hugycsőfolyásokat (még idillieket 
is), a nemzőrészek bujakóros fekélyeit 
és másodrendű bujakórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban;

3) hugycsőszüküléseket;
4) fris s idült nyákfolyásokat nőknél, az 

úgynevezett fehérfolyást, és az onnan eredő

magtalanságot;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és minden­

nemű vizelési nehézségeket.

» '•e

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 
I-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 

1 órától 8-ig.
Lakik: PESTEN, belváros, kigyó-uteza 1. szám, 
kígyó- és városház-uteza sarkán, (Rottenbiller- 

féle házban) I-ső em., bemenet a lépcsőn.
!W Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz "9G 
ÜW“ adatik, és a gyógyszerek megküldetnek. '•B

Galandféreg (Pántlika-giliszta)
6 óra alatt kihajtatik. | (14-48.3)
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Nyereményért nyomtatványok eladásánál ' ' 
Hazberert saját házunk ' ' '

84
40endezőség. 64

80 i8002 25 67 !í jegy 3 ft. 

üs nyilvánosan
25882 1219 18

1075 42
162 : 20 
160 95

20
22 86

után25166(23—3.2)
62593 19

I; 62593 ~TíTt Nagy-Becskerek, 1878. deczember 31 II
-én.Steinitzer Géza s. k.,

főkönyvvezető.
szab. ál. honv.

beszél, külö- 
it irodavezető,

Tichy Róbert s. k,
pénztárnok.

Az igazgatóság:
! Eisenstädter I. L. s. k.

a kiadóhivatal 
(19—5.2)

igazgatósági tag. Menczer Mihály S. k

* • '—w. .iTd‘..e'.“=£,- —...

Nagy-Becskerek, 1879. január 30-án.
A felügyelő-bizottság:
Vécsey István s. k., elnök.

1

*-r
■

Reiner János s. k.1
Schultz András s. k.szemész 5

Tisztelt közgyűlés!

ielenm: hm

tr-SiíSí j ÄtHHr? rbevezetéséről meggyőződve, mLenl rendben találtunk. összehasonlító,, mán ugyanazoknak az illelő könyvekbe rendSn ITT * *|T

,o:

vegevel készített zármérlegbe olcsóbban 
1 összegnek veszteség címén részbeli

siker biz«
hü

kovclketí-
kengesé-

után 7-7 
ak az 1878. év 

ft. 99 krnyi hiánylat támadt

2- szor. Minthogy az intézet tulajdonát képe? 
íüggu és kétes tételek számláján kimutatott 9746 
el a nyereményből 25% azaz 
vagy is még 5%-ai nagyobb összeg, mint a milyent az

3- szor. Az ezután fennmaradó

. ft. 7574.— 
egy afelvétele által 

törlesztésére vétessék
, ezen

• ft. 2883.03f .... .. . - összeg . "”'T.................  -.„„Öen is a tartalékalapba kellene tenni *

kiüzetendett I — 1 fi. összeg, az utóbbi eset netán! bekővetkezléve!” min jen íizve”,^ ere.sbi(edel,”i helyeslő vagy 2 heLlő'hmímT,”
egészen e'”ünieHk"gi„‘l,ZsnrSL '",0k",k- * tirm"l«8ll= csekélyebb értékkeli felvétele állal láma* két "T-fT“1'“1 fuglla levl>"«ba hozatni. 5 ’
átvétessék és köicsönösejTn JTT^számtoTdraS!“818''’01 ‘'8Í ” ‘l*PSZabálíok tsLTl'£ö6‘k *

■oválb^Sél llrSeS^dnl- ^bagyd'ag «—« ven»!, és valamim

Nagy-Becskereken, 1879. január 30-án.

g idillieket 
Fekélyeit 
n alulijai-

ft. 1075.07

1

üknél« az
nnan ereilő

H2
Hi a

az igazgatóságnak úgy nekünk is az 1878. évre

s minden- A felügyelő-bizottság: 

Vécsey István s. k.,
elnök.

**j Ezenriedgvek"mmu T' " biv“a,‘los Wkba" helekimhélő.
) en jegyek alatti tetelek az eddig közzétett kimutatásból tévedésből kimaradtak.

Reiner János s. k.,
bizottsági tag. Schultz András s. k.,

bizottsági tag.O órától
és estve

ízal.szátn, 
ttentiilli ír- 
lépcsőn.
bálasz "1# 
leinek. '^■6

Igiliüzta)
' | (U-4H.3)

testület
lassék, miből természetesen a monarchia szár­
mazott volna. Az egész komplottnak csak két 
hibája volt: az egyik, hogy biztosan számíthatni 
véltek egy valakire, aki pedig a köztársaságé, 
a másik, hogy nem tudtak megegyezni aziránt, 
hogy lulajdonképen mit tegyenek majd a dik­
tatúra kimondása után ? Ez utóbbi kérdéssel

szetugrasztasseK s a umiatui a Almai— 6 —
ügyér szintén a reakcionáriusok embere. S 
ezt annyira hitte, hogy nem is gondolta szük­
ségesnek az utána tudakozódást. Jan. 29-én 
tartották Mac Mahon elnöklete alatt az elyzéi 
palotában azon minisztertanácsot, mely Gresley 
fellépése nélkül az utolsó lett volna az állam­
csíny előtt. Kezdetben minden jól ment, mikor

s kezdtek érteni a marecutti uuDZiUDagat. 
Félóra múlva visszajött a köztársaság elnöke. 
Gresley újra előterjeszté a rendeletet, melynek 
árjegyzését Mac Mahon ismét megtagadta, még 
pedig azon kijelentéssel, hogy soha sem fogja 
aláírni. A hadügyér erre igy szólt: „Elnök ur, 
ezek után nem tehetek mást, minthogy lemon-

átveti viivivw

jobb időkre kell eltenni.
Ezt olvasva a maréchal,

mondását.

iskereken.
támadása*.

I

indac dlg
k o f ii.*

«ár 9-én.

„egy
1

Gábris Elek,
sef.'édjegyző.
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